

Уборка хлеба – задача общая

Наравне с крупными сельхозорганизациями вносит свою лепту в общий каравай крестьянское хозяйство «БАИ» под руководством Амира Бегенова

В Мендыкаринском районе аграрии выходят на финишную прямую уборочной страды.

Напомним, в этом году в нашем районе пшеницей засеяно 238,4 тыс. га, а масличных 68,1 тыс. га. В отделе сельского хозяйства отмечают высокие темпы нынешней уборочной кампании. Это связано с повышенной температурой воздуха в августе и сентябре, за счет чего созревание сельхозкультур ускорилось и хлеборобы смогли приступить к уборке раньше, чем в прошлом году.

Министерство сельского хозяйства Казахстана еще в начале лета прогнозировало хороший урожай зерновых культур. Даже в случае плохих погодных условий и прогнозов Казахстан сможет обеспечить свою продовольственную безопасность, отметили в минсельхозе. Не будем торопиться с выводами, совпал ли прогноз, поскольку не все еще на стадии завершения уборки, но те, кто приближается к финишной прямой, уже могут похвалиться неплохим результатом нынешнего года.

На полях крестьянского хозяйства Амира Бегенова средняя урожайность пшеницы составляет 18 центнеров с гектара. Не-



смотря на засушливое лето, это хороший результат в нашем регионе.

Амир Бегенов – глава небольшого крестьянского хозяйства, преемник своего отца Исмагамбета Бегенова. Более десяти лет назад Исмагамбет Исавич доверил сыну взять управление хозяйством в свои руки. Нужно сказать, молодой человек с этим умело справляется. Исмагамбет Бегенов много лет проработал в Мендыкаринском районе на различных руководящих должностях. Многие его помнят как управляющего первого отделения зерносовхоза «Борки». Вся его трудовая деятельность была связана с сельским хозяйством, о полеводстве он знает не понаслышке. В 2001 году Исмагамбет Бегенов вместе с товарищем открыл ТОО. Проработав несколько лет в тандеме, в 2007 году они приняли решение расформировать совместное хозяйство в отдельные. С тех пор Исмагамбет Исавич стал возглавлять собственное крестьянское хозяйство.

В 2008 его сын Амир окончил обучение в университете и стал помогать отцу с делами, а уже в 2010 году крестьянское хозяйство было переоформлено на него. И как видим, сын достойно продолжает дело отца.

Амир Бегенов более десяти лет возглавляет крестьянское хозяйство «БАИ»

Продолжение
на 8 стр

Начало на 1 стр.

В разгар уборочной страды журналисты районной газеты побывали на полях КХ «БАИ». Руководителя крестьянского хозяйства Амира Бегенова мы застали за работой. Вместе с механизаторами он был занят наладкой техники. Штат предприятия небольшой, поэтому каждый работник на счету. Да и личный пример, как известно, самый сильный метод воздействия.

- Я с детства любил технику, мне нравилось ремонтировать, разбираться в ней. Когда пришел к отцу, то понял, что здесь я в своей сфере. Конечно, многому учился, не знал, как выставлять норму высева, глубину, все это пришло со временем. Но что касалось техники, я знал и с удовольствием в этом разбирался, - рассказал Амир Бегенов.

В этом году в КХ «БАИ» сев льна начали с 15 мая, а 18 мая приступили к посеву пшеницы. В целом все прошло так, как было запланировано. Единственно, в начале лета были холодные ночи, что повлияло, по мнению руководителя хозяйства, на вегетационный срок, ну и летняя засуха, конечно, заставляла аграриев переживать за урожай.

Отметим, за последние несколько лет в КХ «БАИ» постепенно увеличивают посевные площади. Начинали с 500 га, сейчас уже дошли до 1000 гектаров. Кроме того, у хозяйства есть 300 га арендных земель.

- Стараемся не стоять на



Крестьянское хозяйство «БАИ» постепенно обновляет машинно-тракторный парк



Перед началом работы сотрудники собрались за чашкой ароматного чая, приготовленного поваром Еленой Олейниковой



Команда у Амира Бегенова небольшая, но дружная, проверенная временем

месте и потихоньку развиваться, небольшими шагами идти к своей цели. Постепенно обновляем парк техники. Недавно купили новый трактор К-700, широкозахватные гидрофицированные бороны, посевной комплекс, обновили комбайны. В основном приобретаем технику за счет собственных средств и еще пользуемся предложениями АО «КазАгроФинанс», - поделился Амир Бегенов.

В работе многое зависит от руководителя, техники, на которой работают, но главным остаются люди. Именно от сплоченности и слаженности коллектива зависит общий успех.

Команда у Амира Бегенова небольшая, но дружная, проверенная временем. Многие сотрудники с ним с самого начала. Более 10 лет работают на предприятии опытный механизатор Иван Педь и Амантай Ищанов. Не так давно трудятся Валерий



Вадим Половников зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны

Мирошниченко и Вадим Половников, но они уже успели зарекомендовать себя исключительно с положительной стороны. Все они как звенья одной цепи, если каждый выполняет свою работу качественно и

вовремя, тогда и результат выходит отличный.

Значимый сотрудник мужского коллектива - повар с многолетним стажем Елена Олейникова. За вкусные домашние обеды отвечает именно она. Даже



Средняя урожайность пшеницы в КХ составляет 18 центнеров с гектара

в полевых условиях вкусно приготовить и накормить бригаду для Елены Анатольевны не проблема.

- Я ценю своих сотрудников и благодарен каждому за их неустанный труд. Хотелось бы воспользоваться

случаем и пожелать аграриям нашего района достойного завершения уборочной страды, - отметил глава КХ Амир Бегенов.

Ну а мы в свою очередь желаем молодому руководителю и коллективу кре-

стьянского хозяйства «БАИ» благоприятной погоды, высоких урожаев и достойной прибыли, а также радости от результатов собственного труда.

Карина МАЗОВА